
 
 

 1 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº134- 
                                                    H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO 
 
 En Trehuaco, siendo las 11:31 Horas del lunes 17 de AGOSTO de 2020, en sala legalmente constituida se da 
inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el Alcalde de Trehuaco Don LUIS 
ALBERTO CUEVAS IBARRA.  y con la presencia de los siguientes concejales: 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- VICTOR CHANDIA ARCE  
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- NORMA TORRES FUENTES 
- ERIC BUHRING CHANDIA 
 
  Ministro de fe el Secretario Municipal (s)  señor Francisco Contreras Mora. 
   
Director de Control Interno Don Edgardo Oñate. 
 
TABLA. – 
 
1. ACTAS SESIONS ANTERIOR: 
- Sesión Ordinaria Nº 133 (10.08.2020). 
        
2. CORRESPONDENCIA. 
-DESPACHADA. 
       No hay 
 
- RECIBIDA:  
      - Carta Junta de Vecinos “Villa Los Copihues”. 
 
 ANÁLISIS. 
      No hay. 
 
-CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
-CUENTA COMISIONES. 
 
5- ASUNTOS PENDIENTES. 
  
6.-ASUNTOS NUEVOS. 
-6.1,-  Informe Control y Análisis Presupuestario Segundo Trimestre 2020. 
 
7- INCIDENTES. 
 
______________________________________________________________________ 
 
 
TABLA. – 
 
1. ACTAS SESIONS ANTERIOR: 
- Sesión Ordinaria Nº 133 (10.08.2020): Aprobada sin Observaciones. 
        
2. CORRESPONDENCIA. 
-DESPACHADA. 
       No hay 
 
- RECIBIDA:  
.      - Carta Junta de Vecinos “Villa Los Copihues”. 
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-ANÁLISIS. 
      El Sr. Alcalde manifiesta que es muy difícil en estos momentos poder dar una respuesta positiva a las 
solicitudes planteadas por la Junta de Vecinos “Los Copihues” por el complicado momento financiero que vive 
el municipio. Hace mención a las demandas recibidas por parte de docentes en el Área de Educación que son 
el reflejo de la falta de recursos ya que esta no se financia con la subvención y el aporte municipal. Reitera lo 
dicho por él muchas veces, que la Educación es una responsabilidad del Estado y que no es posible para el 
municipio destinar sus recursos solamente a la Educación cuando tiene otro gran número de responsabilidades 
con la comunidad. 
 
Luego de un intercambio de opiniones, el sr. Alcalde señala que a pesar de todo corresponde dar una respuesta 
formal a la carta, por lo que se remitirá esta a la Dirección de Obras y la SECPLAN para que le emitan un 
informe de que se podría hacer al respecto y luego responder a la Junta de Vecinos Los Copihues. 
 
-CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
El Señor Alcalde informa que el día de hoy, alrededor del mediodía participará de una Video Conferencia con el 
SEREMI de Educación. Dice tener claro que el objetivo principal de esta es presionar a los Alcaldes para 
disponer el retorno a clases de los alumnos. Sobre esto último reitera su posición al respecto, es decir no está 
de acuerdo con esto pues existe un alto riesgo de contagio entre los niños, docentes y trabajadores de la 
Educación, y el Municipio no tiene los recursos suficientes para implementar las medidas de prevención que 
asegure que no ocurrirán contagios. Al aceptar volver, el Municipio asume una enorme responsabilidad y riesgo, 
pues si ocurriese algún fallecimiento o contagio, es este quien puede ser demandado. 
 
Don Víctor Chandia opina que es muy complicado volver, pues deben aplicarse estrictos protocolos y estos 
como dice el Alcalde, están asociados a gastos de recursos que no se tienen. 
 Agrega que conversó con el Director del Liceo, Don Alexeis Torres quien le manifestó que los Apoderados no 
están de acuerdo con volver como tampoco que los alumnos, especialmente del último año, sean promovidos 
automáticamente y se licencien, como plantea el Ministerio, pues no aprendido lo que corresponde. Además se 
produce un serio problema de cupos para matricula. 
 
Don Eric B. plantea que el retorno a Clases debería ordenarse cuando se tenga una vacuna. Además consulta 
que ocurre con la Subvención, si se recibe, y que pasa cuando los alumnos se retiran, y que puede pasar con 
ella si no hay retorno a clases. 
 
El Sr. Alcalde responde que se realizarán las consultas pertinentes al DAEM, pero si sabe que está llegando 
pero no tiene claro si hay algún descuento. 
 
Don Eric pregunta si existe algún Plan Lógico para terminar año por internet, pensando el caso de los 4º 
Medios. 
 
El Sr. Alcalde plantea que la decisión de retornar a clases no la va a tomar el solo, cree que debe contar con la 
unanimidad del Concejo. 
 
Don Raúl Espejo señala que los padres no están dispuestos a mandar a los niños al colegio, y él en lo personal 
también está en desacuerdo con el reinicio de clases en las escuelas. 
 
Don Luís Sanhueza coincide con los demás concejales en no volver a clase en las actuales circunstancias. 
 
La H. Concejala Norma Torres no está de acuerdo con el retorno a clases por el peligro que reviste, pues 
recuerda que hay muchos profesores vienen de otras comunas y esa movilidad facilita el contagio. Sugiere que 
se solicite reunión de los Municipios Rurales para ver que se puede hacer frente al gobierno, y ver el tema 
financiero cada día más grave. 
 
Don Miguel Vargas tampoco está de acuerdo con el retorno a clases por el alto peligro de contagio. Hace 
mención a una encuesta que da como uno de sus resultados que el 97,3% de los profesores no quieren volver 
a clases.. 
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Don Eric sugiere que además de contar con el apoyo del Concejo, ver qué pasa con los otros alcaldes 
(Asociación), Colegio de Profesores, etc. 
 
El Sr. Alcalde informa que hoy a las 18:00 Horas. hay reunión “On line” de la Asociación Regional de 
Municipalidades. 
 
Don Eric consulta como esta Trehuaco en cuanto a contagios por Covid 19. 
 
El Sr. Alcalde responde que el caso que se dio en el Municipio, el afectado que fue internado en Hospital de 
Chillán, ya superó esa etapa y hoy o mañana está de vuelta trasladado al Hospital de Coelemu. 
 
En caso de Denecan una familia estaría en Residencia Sanitaria y el dueño de casa en ella. 
Habría otro caso en Trehuaco por confirmar. 
 
 
-CUENTA COMISIONES. 
   No hay. 
 
5- ASUNTOS PENDIENTES. 
    No hay. 
 
6.-ASUNTOS NUEVOS. 
 
-6.1,-  Informe Control y Análisis Presupuestario Segundo Trimestre 2020. 
    
          El Sr. Alcalde consulta si todos recibieron por correo electrónico el “INFORME CONTROL Y ANALISIS 
PRESUPUESTARIO SEGUNDO TRIMESTRE 2020”. 
 
          Todo los H. Concejales (a) confirman haber recibido dicho informe. 
 
 
7- INCIDENTES. 
 
Don Eric se refiere al caso de una vecina de Ninhue (Carolina Bustos) quien hace aproximadamente cincuenta 
días se encuentra desaparecida, señalando que el “triángulo de la búsqueda” considera territorio de Trehuaco, 
como también Coelemu y Portezuelo. En Ninhue se están haciendo grandes esfuerzo de búsqueda y se 
requiere la colaboración de todos. 
 
El Sr. Alcalde manifiesta su disposición de colaborar en lo que sea posible a encontrar a la Sra. Bustos. 
 
Después de diversas consultas y comentarios sobre el tema y siendo las  12:13 Horas se levanta la Sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
FRANCISCO CONTRERAS MORA                                                           LUIS CUEVAS IBARRA 
SECRETARIO MUNICIPAL (S)                                                                            ALCALDE 
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                                          ACUERDO H. CONCEJO MUNICIPAL 
                                               SESION ORDINARIA Nº 134 
                                                DEL 17 DE AGOSTO DE 2020.- 
 
 
 
 
1.- El H. Concejo Municipal ACUERDA por unanimidad APROBAR sin observaciones Acta de la Sesión 
Ordinaria Nº 133 (10.08.2020). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FRANCISCO CONTRERAS MORA 
SECRETARIO MUNICUPAL (S) 

MINISTRO DE FE. 


